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ОТНОСНО: Приемане на Информация за дейността по Детската компонента на 
Програма СИНДИ “Здрави деца в здрави семейства” през 2018 година и Финансов план 
за дейности по Детската компонента “Здрави деца в здрави семейства” на Програма 
СИНДИ през 2019 година.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,
УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Предложената информация за дейността през 2018 година посочва 
реализираните дейности по детската компонента на Програма СИНДИ, свързани с 
намаляване нивото на хроничните неинфекциозни болести и факторите на риска за 
разпространението им, както и дейности по профилактика и промоция на здравето, 
здравно образование на населението, съвместно с общопрактикувагци лекари и 
специалисти от болничната и извънболничната помощ, обучение на професионалисти 
за дейности по промоция на здраве и профилактика на болести.

Финансовият план за дейностите по Детската компонента “Здрави деца в здрави 
семейства” на Програма СИНДИ, които ще бъдат осъществявани през настоящата 
година е в размер на 12 200 лв. Необходимите средства са заложени в Бюджета на 
Община Велико Търново за 2019 г., приет с Решение № 1334/31.01.2019 г. на 
Великотърновски общински съвет, съгласно Приложение 2 Б, т. 15. .

Успешното реализиране на предвидените дейности ще доведе до осъществяване 
на основните цели, очертани в областите на интервенция.

Във връзка с гореизложеното и на основание чл.21, алЛ, тЛ2 от ЗМСМА, 
предлагам Великотърновски общински съвет да приеме следните

На основание чл.21, ал.1, т.12 от ЗМСМА Великотърновски общински съвет
1. Приема Информация за дейността по Детската компонента “Здрави деца в 

здрави семейства” на програма СИНДИ през 2018 година.
2. Приема Финансов план за дейностите по Детската компонента “Здрави 

деца в здрави семейства” на Програма СИНДИ през 2019 година.

Р Е Ш Е Н И Я



ПРИЛОЖЕНИЕ:
1. Информация за дейността през 2018 година.
2. Финансов план за дейностите по Детската компонента “Здрави деца в здрави 

семейства” на Програма СИЗДЩ през 2019^одина.
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УВАЖАЕМИ ГОСПОДА,

През 2018 година в рамките на общинската програма „Здрави деца в 
здрави семейства“ бяха планирани дейности по промоция на здраве и 
профилактика на болестите, насочени към ограничаване на основните фактори 
на риска за здравето на децата и учениците (тютюнопушене, ниска физическа 
активност, нездравословни хранителни навици, консумация на алкохол, 
наднормено тегло и затлъстяване, повишено кръвно налягане).

Със съдействието и активната подкрепа на Община Велико Търново, 
Общинския съвет Велико Търново, Обществената коалиция за здраве и 
партньорите от държавния и обществен сектор успешно бяха реализирани 
дейности и инициативи за превенция на тютюнопушенето, употребата на
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алкохол и наркотични вещества, популяризирането на ползата от движението, 
здравословното хранене и профилактиката на заболяванията, свързани с 
наднорменото тегло, затлъстяването и повишеното кръвно налягане, 
профилактиката на пътно-транспортния травматизъм и други.

В рамките на програма „Здрави деца в здрави семейства”, в съответствие с 
утвърдения годишен финансов план за дейности през 2018 година, бяха 
осъществени следните мероприятия:

I. ЗДРАВНО ОБРАЗОВАНИЕ И ОБУЧЕНИЕ ПО РИСКОВИТЕ ЗА 
ЗДРАВЕТО ФАКТОРИ И ПРОФИЛАКТИКАТА НА ХРОНИЧНИТЕ 
НЕЗАРАЗНИ БОЛЕСТИ

1. Изготвяне и отпечатване на здравно-образователни и 
информационни материали

Изготвени и отпечатани бяха два здравно-образователни материала по 
рисковите за здравето фактори -  тютюнопушене и нездравословно хранене:

- „Аз приех това предизвикателство“ -  здравно-образователен материал, 
акцентиращ върху ползите от спирането на тютюнопушенето и начините за 
отказване от цигарите. Поради големия интерес брошурата (изд. 2017 г.) беше 
претиражирана през 2018 г. в тираж 2 000 броя;

- „Здравословното хранене -  ключ към добро здраве и успех в училище“ -  
здравно-образователен материал, който по атрактивна, съвременна форма 
обогатява знанията на учениците по темата и проверява здравните им умения в 
тираж 2 000 бр.

2. Обучения на професионалисти за профилактика на болестите и 
промоция на здраве

2Л. През месец март бяха организирани и проведени две обучения на 
медицинските специалисти от здравните кабинети в детските градини и 
училищата на община Велико Търново за запознаване с изискванията на 
нормативните документи, регламентиращи работата им. На обучението за 
медицинските специалисти от здравните кабинети в детските градини 
присъстваха 25 специалиста, а на обучението за медицинските специалисти от 
здравните кабинети в училищата -  19.

II. МОБИЛИЗИРАНЕ НА ОБЩНОСТИ ЗА ДЕЙНОСТИ ПО 
ПРОФИЛАКТИКА НА БОЛЕСТИТЕ И ПРОМОЦИЯ НА ЗДРАВЕТО 1

1. Повишаване на физическата активност на деца, ученици и 
възрастно население

1.1. Организиране и провеждане на кампания „Движи се и победи 2018” в 
два етапа -  пролетен и есенен, в т.ч. и два спортно-туристически празника в парк 
Ксилифор

Традиционната за община Велико Търново кампания за подобряване и 
укрепване на здравето на населението „Движи се и победи” беше организирана 
за осемнадесета поредна година от РЗИ -  Велико Търново, Община Велико
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Търново, Туристическо дружество „Трапезица 1902” и Младежки дом -  Велико 
Търново под егидата на председателя на Великотърновския Общински съвет. 
Броят на проведените през годините кампании е 35, а общият брой на 
участниците -  18 459 души, в това число 407 семейства.

В пролетния и есенния дял на „Движи се и победи 2018” по шестте 
туристически маршрути преминаха общо 811 души (509 жени и 302 мъже), в 
т. ч. и 24 семейства.

В двата спортно-туристическите празници в парк Ксилифор над 400 деца и 
ученици участваха в различни дисциплини -  туристически щафети в три 
възрастови групи; спортни състезания -  плажен волейбол, „Лъвски скок”, 
бадминтон, колокрос, блиц турнир по шах, стрелба в цел, спортен риболов и 
други; центрове на предизвикателството (въжен мост над реката, висяща въжена 
стълба, „тролей над езерото“, изкуствена катерачна стена, туристически каяк).

В рамките на кампанията „Движи се и победи 2018“, в организираните 
образователни забавни игри, посветени на превенцията на тютюнопушенето и 
употребата на алкохол, и профилактиката на пътно-транспортния травматизъм 
се включиха общо 253 участника.

2. Инициативи за превенция на рискови за здравето фактори 
(тютюнопушене, употреба на алкохол, нездравословно хранене, наднормено 
тегло и затлъстяване, повишено кръвно налягане и други) и опазване на 
околната среда

2.1. Кампания за превенция на тютюнопушенето сред младите хора по 
повод на Световния ден без тютюнопушене -  31 май

В партньорство с Община Велико Търново беше организирана кампания за 
превенция на тютюнопушенето под мотото „Загаси цигара -  спаси сърце” сред 
младите хора, включваща няколко инициативи:

- В парк „Марно поле” във Велико Търново под мотото „Загаси цигара -  
спаси сърце” доброволци от ПХГ „Св. св. Кирил и Методий” -  Велико Търново 
раздаваха образователни материали, като информираха за рисковете за здравето, 
свързани с тютюнопушенето и сърдечносъдовите заболявания, приканваха 
настоящи и бивши пушачи да си направят спирометрия, да напишат своето 
послание върху балон или да изработят магнитен стикер за спомен.

- Децата от трета група на ДГ „Първи юни” в град Велико Търново бяха 
запознати с пушещата кукла „Сю”, презентираха постери, изобразяващи вредите 
от тютюнопушенето и изработиха магнитни стикери по темата.

- В рамките на спортно-туристическия празник в парк Ксилифор беше 
организирано ателие на открито за рисуване върху балони и с тебешири на 
асфалт, като алтернатива на тютюнопушенето.

2.2. Образователни игри със състезателен характер „Ние знаем как да 
бъдем здрави” с ученици от горния курс на обучение по теми, свързани със 
здравословния начин на живот, посветени на майските дни на здравето 
(Световния ден за борба с хипертонията -  17 май. Европейския ден за борба със 
затлъстяването -  19 май) и Международния ден за борба с наркоманиите -  26 
юни
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В организираните за седма поредна година от РЗИ -  Велико Търново, в 
партньорство с Община Велико Търново и Младежки дом -  Велико Търново 
традиционни образователни игри „Ние знаем как да бъдем здрави” взеха участие 
11 отбора ученици на възраст 1 4 - 1 9  години от 6 училища в старата столица, 
които демонстрираха знания и умения по теми, свързани с превенцията на 
тютюнопушенето, наркоманиите, злоупотребата с алкохол и нездравословното 
хранене, ХИВ и сексуално-преносимите болести.

2.3. Кампания за превенция на тютюнопушенето сред младите хора по 
повод на Международния ден без тютюнопушене -  15 ноември 2018 г.. 
включваща:

- Ученически конкурс за изработване на подложка за чаша „С аромат на 
кафе или чай, но без цигара” и изложба на представените творби

В конкурса, организиран от РЗИ -Велико Търново, в партньорство с 
Община Велико Търново и Регионално управление на образованието, взеха 
участие 162 ученика от 7 училища на община Велико Търново, разпределени в 
две възрастови групи от I до VIII клас. Представените общо 215 творби бяха 
подредени в изложба в РЗИ -  Велико Търново, на откриването на която 
победителите в конкурса получиха своите награди.

- Разпространение на здравно-образователни материали по темата 
тютюнопушене (презентации, филми, видео и аудиоклипове, дипляни, плакати) 
сред граждани, ученици, педагози и студенти в общ тираж 342 броя.

2.4. Кампании (2) за превенция на хроничните незаразни болести 
(сърдечно-съдови, белодробни, онкологични, диабет, затлъстяване) и рисковите 
за здравето фактори (тютюнопушене, употреба на алкохол, нездравословно
хранене и други) -  април и ноември 2018 г.

- Кампания „Клиника на открито“ в парк „Марно поле“
За четвърта поредна година РЗИ -  Велико Търново, Община Велико 

Търново и филиалът на Медицински университет, гр. Варна във Велико Търново 
организираха и проведоха традиционната за старата столица „Клиника на 
открито“, посветена на Международния ден на сестринството -  12 май, 
Световния ден на хипертонията -  17 май, Европейския ден за борба със 
затлъстяването -  19 май и Световния ден без тютюнев дим -  31 май.

В импровизираните кабинети в парк „Марно поле”, 185 души изследваха 
кръвната си захар, на 276 беше измерено кръвното налягане, ръста и телесното 
тегло, а 80 бивши и настоящи пушачи провериха белодробния си капацитет чрез 
спирометрия.

- Кампания „Ден на отворените врати“
Интерес към инициативата проявиха 219 лица на възраст от 16 до 74 

години, които преминаха през импровизираните кабинети за: изследване на 
кръвна захар (86 лица); измерване на кръвно налягане (55 лица) и спирометрии 
(28 лица -  настоящи и бивши пушачи).

4



отделните модули на кампанията учениците затвърждаваха наученото за 
здравословното хранене чрез викторини и забавни игри.

3. Профилактика на пътно-транспортния травматизъм
3.1. Прилагане на национални инициативи в региона при формиране на 

култура за безопасност на движението
През 2018 г. РЗИ -  Велико Търново с партньорството на Община Велико 

Търново и сектор Пътна полиция към ОД на МВР -  Велико Търново организира 
кампания под мотото „Рискови фактори за пътнотранспортните произшествия”, 
включваща:

- Дискусия и образователни игри под мотото „Да запазим живота на 
пътя!” в 4111 „Аркус” -  Велико Търново, в които състезателите (разделени в 
отбори по трима) показаха своите знания и умения по безопасност на 
движението и превенцията на употребата на алкохол. За зрителите (80 ученици 
и педагози) бяха организирани дискусия, презентация и викторина по темата.

- Състезание по безопасност на движението под мотото „Аз зная и 
внимавам на пътя!” в СУ „Емилиян Станев”, в което отбори ученици от 3 и 4 
клас (общо 52 ученика) участваха в: разпознаване на пътни знаци, редене на 
пешеходна пътека, светофар и пъзел, викторина и други. С публиката (над 200 
ученици) беше проведена викторина по темата безопасност на движението.

- Брандиране на светлоотразителни гривни в ОУ „Бачо Киро”, Велико 
Търново -  с обучения по темата „Аз се движа безопасно” бяха обхванати 
ученици от 4 паралелки, които се включиха в демонстрация с алкоочила и в 
надписване (брандиране) на послание за безопасност на пътя върху 
светлоотразителна гривна (за ръка или крак).

Победителите и участниците в проведените инициативи по безопасност на 
движението получиха грамоти и съответни награди (светлоотразителни гривни, 
слушалки, външна батерия и селфи стик).

4. Обучителни дейности (беседи, тренинги, презентации, семинари) с 
деца, ученици, родители и професионалисти (медицински специалисти от 
здравни кабинети в детски и учебни заведения, директори на детски градини, 
детски ясли и кухни, педагози)

През отчетната година бяха проведени общо 96 обучителни дейности (общ 
обхват 2 527 участника) с тематика превенция на поведенческите фактори на 
риска и профилактиката на хроничните незаразни болести (ХНБ) -  сърдечно
съдови и онкологични заболявания, затлъстяване, диабет тип 2 и други.

5. Методично-консултативна помощ на медицински и немедицински 
специалисти

Във връзка с реализирането на програмните интервенционни дейности и 
прилагане на изискванията на нормативните документи за здравословно хранене 
на децата и учениците, целогодишно беше оказана методично-консултативна 
дейност на директори на училища, педагози, психолози, медицински 
специалисти от детски и учебни заведения в община Велико Търново (27 
консултации с общ обхват 68 лица).
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2.5. Кампания, посветена на Световната седмица на кърменето ( 1 - 7  
август), включваща:

- Хепънинг под мотото „Кърменето -  основа на живота”
За десета поредна година в гр. Велико Търново беше отбелязана 

Световната седмица на кърменето (1 - 7  август) под мотото „Кърменето -  основа 
на живота”. При изключителен интерес настоящи и бъдещи майки активно се 
включиха в тематична викторина и забавни състезания, подредиха пирамидата за 
здравословно хранене на кърмещата жена, запознаха се с режима и правилата за 
кърмене. За традициите и поверията по време на раждане и кърмене; за бита на 
родилката и кърмачката; за народните средства, стимулиращи кърменето и 
много други интересни факти присъстващите научиха от председателя на НПО 
„Седянка“ във Велико Търново.

- Медийна кампания за популяризиране на целите на кампанията чрез 
средствата за масова информация и интернет.

2.6. Кампания за превенция на употребата на алкохол сред ученици, 
включваща:

- Информационно -  образователна кампания в ОУ „Неофит Рилски”, гр. 
Килифарево, посветена на превенцията на употребата на алкохол под 
мотото „Митове, факти и вреди от употребата на алкохол” -  чрез забавни игри 
учениците бяха запознати с въздействието на алкохола върху човешкото тяло и 
съответните алтернативи на поведение -  „Какво мога да правя в свободното си 
време” и „Кои са любимите ми здравословни напитки”;

- Теоретично обучение в ДГ „Надежда” гр, Килифарево по темата „Вреди 
от употребата на алкохол и алтернативи”, в рамките на което децата бяха 
запознати с приказката „Цар и пияница” и направиха първите си стъпки в арт- 
работилницата за деца и родители. В продължение на месец децата с помощта на 
своите родители преобразиха стъклени бутилки и чаши, които представиха по 
време на музикално- артистична програма, посветена на здравословния начин на 
живот, в пенсионерския клуб на града.

2.7. Кампании (2) за превенция на затлъстяването:
В рамките на кампанията за превенция на затлъстяването (18 май -  11 юни 

2018 г.), по повод на Европейския ден за борба със затлъстяването -  19 май, бяха 
осъществени:

• Кулинарна работилница под мотото „Повече плодове и зеленчуци, по- 
малко тесто и захар” в ДГ „Надежда”, гр. Килифарево, посветена на превенцията 
на затлъстяването сред децата в ранна детска възраст. Малките „готвачи”, 
разделени на три отбора приготвиха здравословни бонбони, близалки от банани 
и лодки с краставици;

• Кампания „Здравословното хранене -  гаранция за здраве” в ОУ „Бачо 
Киро” гр. Велико Търново, включваща двуседмичен обучителен курс на 
учениците от седмите класове на училището, в който чрез интерактивни 
обучения и състезателни игри бяха представени темите „Хранителна пирамида“, 
„Препоръки за здравословното хранене“ и „Енергиен баланс“. По време на
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Във връзка с гореизложеното, молим, при разработване на бюджета на 
община Велико Търново за 2019 година, да вземете под внимание финансовия 
план на програмните дейности, който предлагаме на Вашето внимание.

Вярваме, че отново ще подкрепите дейностите по опазване и 
укрепване на здравето на децата и учениците в рамките на общинската 
програма „Здрави деца в здрави семейства”, за което предварително Ви 
благодарим!

Приложение: Финансов план за дейности по детската компонента на 
програма СИНДИ „Здрави деца в здрави семейства” през 2019 година.

Д-Р ЕВГЕНИЯ
Директор на Регионална здравна 
инспекция -  Велико Търново

С уважение,

Председател на Обществе, 
за здраве -  Велико Търново



6. Здравно-образователни дейности с децата и учениците от община 
Велико Търново

В детските и учебни заведения (по данни на медицинските специалисти 
от здравните кабинети) бяха проведени много и разнообразни здравно- 
образователни дейности с децата и учениците: общо 1 722 обучения, празници 
на здравето, състезания, изложби и други форми на здравно образование с общ 
обхват 62 057 участника.

7. Здравно-образователни дейности на популационно ниво и 
популяризиране на програмните инициативи

В началото на 2018 година бяха сключени 3 договора за партньорство със 
средства за масова информация (КТ „Видеосат - 21 век”, Общинско кабелно 
радио и областен всекидневник „Янтра Днес”) във връзка със здравното 
образование на населението относно рисковите поведенчески фактори и 
профилактиката на ХНБ, и информиране за програмните инициативи.

В партньорство със средствата за масова информация бяха осъществени: 5 
пресконференции, 50 телевизионни и 62 радиопредавания, 108 излъчвания на 20 
аудиоклипа на програма СИНДИ -  зона Велико Търново и 96 излъчвания на 
рекламата на кабинета за отказване от тютюнопушене по Общинско кабелно 
радио, 61 публикации в областните всекидневници, 69 -  на интернет страницата 
на РЗИ -  Велико Търново и 85 -  на електронни сайтове на информационни 
агенции. На видеомонитора пред сградата на Община Велико Търново бяха 
излъчени 17 видеоклипа (общо 9 240 излъчвания), а сред населението бяха 
разпространени 40 заглавия на информационни и образователни материали (в 
общ тираж 8 491 броя) за поведенческите рискови фактори, профилактиката на 
хроничните незарази болести и програмните инициативи.

Ръководството на Регионалната здравна инспекция и Управителния 
съвет на Обществената коалиция за здраве изказват благодарност на 
Община Велико Търново и Общинския съвет за оказаното съдействие и 
реализирано партньорство през отчетната 2018 година.

Финансовата подкрепа, в размер на 12 200 лв. допринесе за успешното 
реализиране на планираните програмни дейности и инициативи.

През 2019 година, в рамките на общинската програма „Здрави деца в 
здрави семейства”, отново са планирани интервенционни дейности за 
намаляване нивото на основните фактори на риска за здравето на учениците 
(поведенчески, биологични, фактори на училищната среда и други) чрез 
здравословни промени в начина им на живот, за реализацията на които са 
необходими финансови средства.

Настоящата година е особена важна, тъй като предстои да се извърши 
четвъртото по ред епидемиологично изследване за носителство на фактори на 
риска за здравето, за знания и умения за здравословен начин на живот сред 
учениците от 14 до 18 годишна възраст във Велико Търново. На базата на 
резултатите от него ще бъде направена оценка на настъпилите промени в 
поведението за здраве на учениците.
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Приложение

Ф И Н А Н С О В  П Л А Н

ЗА ДЕЙНОСТИ ПО ДЕТСКАТА КОМПОНЕНТА НА ПРОГРАМА СИНДИ 

„ЗДРАВИ ДЕЦА В ЗДРАВИ СЕМЕЙСТВА” ПРЕЗ 2019 ГОДИНА

Финансовият план обхваща част от дейностите по основните стратегии на програмата, както следва:

ЗДРАВНО ОБРАЗОВАНИЕ И ОБУЧЕНИЕ ПО РИСКОВИТЕ ЗА ЗДРАВЕТО ФАКТОРИ И 
ПРОФИЛАКТИКАТА НА ХРОНИЧНИТЕ НЕЗАРАЗНИ БОЛЕСТИ (ХНБ)

Дейности Необходими средства

1. Отпечатване на здравно-образователни и информационни материали

1.1. Календар за 2020 г. с рисунки от ученически конкурс „Моята здравословна 
храна“.

1.2. Преиздаване на образователен материал флаер на тема „Тютюнопушенето е 
враг на здравето”.

2 000 лв. 

1 450 лв.

2. Обучения на ученици и професионалисти за профилактика на болестите и 
промоция на здраве

2.1. Обучение на медицинските специалисти от здравните кабинети в детските 
градини на Община Велико Търново за изискванията на Наредба №6/2011 г. 

за здравословно хранене на децата на възраст от 3 до 7 години в детски 
заведения и за изготвяне на здравословно меню.

50 лв.



2.2. Обучение на медицинските специалисти от училищата за диагностика на 
анорексия и булимия. 50 лв.

МОБИЛИЗИРАНЕ НА ОБЩНОСТИ ЗА ДЕЙНОСТИ ПО ПРОФИЛАКТИКА НА БОЛЕСТИТЕ И ПРОМОЦИЯ 
_____________________________ ___________  НА ЗДРАВЕ________________________________________

Дейности Необходими средства
1. Повишаване на физическата активност на деца, ученици и възрастно 

население
1.1. Организиране и провеждане на кампания „Движи се и победи 2019” в два 

етапа -  пролетен и есенен, в т.ч. и два спортно-туристически празника в парк 
Ксилифор.

2. Инициативи за превенция на рискови за здравето фактори 
(тютюнопушене, употреба на алкохол, нездравословно хранене, 
наднормено тегло и затлъстяване, повишено кръвно налягане и други) и 
опазване на околната среда

6 000 лв.

2.1. Кампания за превенция на тютюнопушенето сред младите хора по повод на 
Световния ден без тютюнопушене -  31 май.

200 лв.

2.2. Образователни игри „Ние знаем как да бъдем здрави” с ученици от горния 
курс на обучение (8 -12  клас) по теми, свързани със здравословния начин на 
живот, посветени на майските дни на здравето (Световния ден за борба с 
хипертонията -  17 май, Европейския ден за борба със затлъстяването -  19 
май) и Международния ден за борба с наркоманиите -  26 юни).

200 лв.

2.3. Кампания за превенция на тютюнопушенето сред младите хора по повод на
200 лв.

международния ден оез тютюнопушене — уч ноември.
2.4. Кампании за превенция на хроничните незаразни болести (сърдечно-съдови, 

белодробни, ракови, диабет, затлъстяване) и рисковите за здравето фактори 
(тютюнопушене, употреба на алкохол, нездравословно хранене и други) сред

400 лв.
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ученици във Велико Търново, вкл. „ Клиника на открито” (месеци април и 
ноември).

300 лв.
2.5. Кампания, посветена на Световната седмица на кърменето ( 1 - 7  август).

150 лв.
2.6. Кампания за превенция на употребата на алкохол сред ученици.

400 лв.
2.7. Кампания за превенция на затлъстяването, посветена на Европейския ден за 
борба със затлъстяването -  19 май и Седмица за борба със затлъстяването -  месец
ноември.

3. Профилактика на пътно-транспортния травматизъм
3.1. Прилагане на национални инициативи в региона при формиране на култура за 
безопасност на движението.

250 лв.

4. Проучване на разпространението на факторите за риска на здравето
4.1. Изследване и анализ на факторите на риска за здравето на ученици на възраст 
14-18 години в град Велико Търново.

550

ОБЩО НЕОБХОДИМИ СРЕДСТВА: 12 200 лв.
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